



Περίοδος 2024-2028 / Επερώτηση 32^η

Αχίλλειο. Πιο άθλια διαχείριση του έργου επισκευής, συντήρησης και αναβάθμισης και πιο αδιάφορη αντιμετώπιση του μνημείου, δεν γίνεται.

Προς κ. Περιφερειάρχη

Στις 20/09/2023 σε ανακοίνωση της ΑΝΑΣΑ μετά από επίσκεψη αντιπροσωπείας της παράταξης στο Αχίλλειο, σημειώναμε μεταξύ άλλων:

«...Η υλοποίηση βρίσκεται στο 20% των προβλεπόμενων εργασιών. Οι καθυστερήσεις έχουν ως συνέπειες την μη επισκεψιμότητα σε πολλούς χώρους και αίθουσες, την απώλεια εσόδων όχι μόνο για την ΕΤΑΔ αλλά και για την οικονομία του νησιού, την κακή εικόνα που αποκομίζουν οι επισκέπτες από το εμβληματικό και παγκοσμίως γνωστό ανάκτορο του Αχιλλείου...»

Ένα χρόνο μετά, όλα εξελίχθηκαν με το χειρότερο σενάριο.

Η εργολαβία διαλύθηκε, η χρηματοδότηση είναι στον αέρα, το μνημείο σε άθλια κατάσταση.

Η ΑΝΑΣΑ ήταν αυτή που ως περιφερειακή αρχή χρηματοδότησε το έργο μέσω των πιστώσεων του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Η ΑΝΑΣΑ ήταν αυτή που με τουλάχιστον πέντε γραπτές και περισσότερες προφορικές δημόσιες ανακοινώσεις και δηλώσεις των στελεχών της στο διάστημα 2021-2023 που υλοποιείτο το έργο, προειδοποίησε έγκαιρα για τις κακοτεχνίες, για την ανορθόδοξη επίβλεψη των εργασιών, για τον κίνδυνο της αποτυχίας.

Το τελευταίο διάστημα παρουσιάστηκαν με δηλώσεις τους για το θέμα, η υπουργός Πολιτισμού, ο δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων, ο αν. περιφερειάρχης, που αρκέστηκαν σε σχόλια και περιγραφές. Η δε ΕΤΑΔ ως ο «ιδιοκτήτης» του μνημείου «ποιεί την νήσσα»!

Η ΑΝΑΣΑ ήταν που έθεσε ξεκάθαρα το θέμα της «ιδιοκτησίας» του Αχιλλείου :

«Η ΕΤΑΔ ΑΕ απέτυχε και αποτυγχάνει να διαχειριστεί επιτυχώς ένα θησαυρό για τον τόπο, όπως είναι το Αχίλλειο. Το Αχίλλειο πρέπει να αποδοθεί στην Κέρκυρα και τους Κερκυραίους/ες και στην διαχείριση των τοπικών αυτοδιοικητικών αρχών.»

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο περιφερειάρχης:

- Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχει κάνει η περιφερειακή αρχή για την συνέχιση και απρόσκοπτη ολοκλήρωση του έργου;
- Ποια η γνώμη σας για την διαχείριση της ΕΤΑΔ;
- Συμφωνείτε με την πρόταση της ΑΝΑΣΑ για την διεκδίκηση της απόδοσης της ευθύνης διαχείρισης του μνημείου στην αυτοδιοίκηση του νησιού, με την εποπτεία, προφανώς, του ΥΠΠΟ;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΑΝΑΣΑ:
Θεόδωρος Γαλιατσάτος
Αλέξανδρος Μιχαλάς

Διονύσιος Γιακουμέλος